STATIK DENGE SORULARI

1) Asagidaki A pimi ile sabitlenmis pargaya 1,5 KN’luk yiik etki etmektedir. A’daki
reaksiyon kuvvetlerini bulunuz.

2)

Ornek: 100 N agirhgindaki dirsegin B
noktasina 50 N luk kuvvet, diseyle 300 lik agi
yapacak sekilde uygulanmigtir. Sistem sekilde
gorilen konumda dengede ise A ve E
baglantilarinda  ortaya ¢ikan  tepkileri
hesaplayiniz. (Strtinmeleri ihmal ediniz)

(Dirsegin agirlik merkezi G noktasidir.)

Cozum: Sistemde ¢ift kuvvet elemani yoktur.



3)

Kamyonete bagh ¢ ¢ubuktan olusan
kaldirma sistemine500 N luk yiik asilmigtir.
Cubuklara dugen kuvvetleri hesaplayiniz?

4)
Soru : Sekildeki adam, 10kg kutleli, 4m
" uzunlugundaki AB gubugunu, halat
cekerek dengede tutmaktadir.
Surtiinmeleri ihmal ederek A daki tepki
% kuvvetini ve halattaki kuvveti hesaplayiniz.

Cevap: |7, =819N, R, =147.8N|




5)

d =80 mm ise BCD kablosunda ortaya ¢ikan ¢ekme kuvvetinin ve
A mesnedindeki tepkinin siddetini bulunuz.
Makaranin boyutlarini ve siirtiinmesini ihmal ediniz.

Cevap: T=1284N A=1458N

6)

Agirh@ ihmal edilen ve sekildeki gibi mesnetlenmis ve yiiklenmis olan dengedeki cubugun
B, C ve D noktalanindaki pimlerin tasidig kuvvetlerin siddetlerini hesaplaymz.

Cevaplar: g=323IN C=90N  p=3750N
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7) 50 kg agirhgindaki sekildeki tiniform kiris 300 kg yiik altinda dengededir. Reaksiyon
kuvvetlerini hesaplayimiz.
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8) Sekildeki kuvvet ve moment etki eden 500 kg tiniform kiris statik¢e dengededir .
noktasindaki reaksiyon kuvvetlerini hesaplayiniz.
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9) Asagidaki sekilde yer alan trafik lambalarinin her biri 36 kg’dir. OC kirisi 50 kg, AC kirisi
ise 55 kg’dir. Sistem dengede olduguna gore reaksiyon kuvvetlerini ve momentleri
hesaplaymiz.(G noktast AC’nin agirlik merkezidir)
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10) Ug kablo C noktasinda birbirine bagl ve 30 kg yiik altindadir. Sistem dengede olduguna
gore her bir kablodaki kuvvetleri bulunuz.




11) Sekildeki vana pargasi goriilmektedir. BOA pargasina P yiikii uygulandiginda O
noktasinda M=20N.m’lik moment olusmaktadir. P yiikiiniin degerini hesaplayiniz.




12) Sekildeki 400 kg yiik tagiyan cisim O noktasindan mesnet ile, C,D,E noktalarindan ise
halatla sabitlenmistir. Sistem dengede olduguna gore kablolardaki ve O noktasindaki
reaksiyon kuvvetlerini hesaplayiniz.




13) Sekildeki A,B ve C noktalarindan halat ile baglanmis kare plaka D noktasindan ving ile
kaldirilmak istenmektedir. Plakanin agirligi 1800 kg olduguna gore her bir halattaki olusacak
kuvvetleri hesaplayiniz.




